
Εκδηλώσεις τιμής στην μνήμη του Οπλαρχηγού Ηρακλή Κοκκινίδη

Δευτέρα, 20 Μαρτίου 2017  
  Με το καθιερωμένο ετήσιο μνημόσυνο του Ηρακλή Κοκκινίδη την Κυριακή 26 Μαρτίου,
αλλά και με ομιλίες, λαμπαδηδρομία και αγωνίσματα, φορείς της Περιφερειακής και
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Πολιτιστικοί και Αθλητικοί Σύλλογοι θα τιμήσουν και εφέτος την
μνήμη του μεγάλου οπλαρχηγού του Μαλεβιζίου. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων
περιλαμβάνει:          

Παρασκευή 24/3:
Ώρα 9:30: Τουρνουά Σκάκι & Τάβλι στην αίθουσα Ανδρόγεω του Δήμου Ηρακλείου.

  

Ώρα 18:30: Ομιλία από τον συγγραφέα του βιβλίου «Ηρακλής Κοκκινίδης», Ηρακλή
Πυργιανάκη, στην αίθουσα Ανδρόγεω του Δήμου Ηρακλείου.

  

Κυριακή 26/3:
Ώρα 8:30: Λαμπαδιοδρομία 45 χλμ. στη διαδρομή: Μονή Αρκαδίου - Γενί Γκαβέ - παλαιά
Εθνική Ηρακλείου - Ρεθύμνου, με τερματισμό το Ηρώο του Ηρακλή Κοκκινίδη στο Γάζι.

  

Ώρα 9:00: 2η Ποδηλατοδρομία 25 χλμ. με εκκίνηση από τη Χανιόπορτα (άγαλμα Μ. Κόρακα)
και διαδρομή 62 Μαρτυρων - Αμουδάρα - Ληνοπεράματα - Ρογδιά - Μονή Σαβαθιανών και
επιστροφή Ροδιά - Αλμυρός - Σκαφιδαράς με τερματισμός στο Ηρώο του Ηρακλή Κοκκινίδη
στο Γάζι.

  

Ώρα 12:15: Αγώνα δρόμου και πεζοπορίας 9 χλμ στην διαδρομή Κεραμούτσι -Καβροχώρι, με
τερματισμό το Ηρώο του Ηρακλή Κοκκινίδη στο Γάζι.

  

Ώρα 13:00: Παιδικός αγώνας δρόμου 500 μ. στο Γάζι.

  

Την Κυριακή 26 Μαρτίου, θα τελεστεί και η επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο του Ηρακλή
Κοκκινίδη στο Γάζι. Το πρόγραμμα της τελετής περιλαμβάνει:

  

12:45: Άφιξη επισήμων
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13:00: Επιμνημόσυνη Δέηση
 Χαιρετισμός Δημάρχου Μαλεβιζίου Κώστα Μαμουλάκη
Ομιλία για τη ζωή και τη δράση του Ήρωα Οπλαρχηγού από τον Εμμανουήλ Γ. Χαλκιαδάκη,
διδάσκων ιστορία στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Ηρακλείου και το Πανεπιστήμιο
Κρήτης.
Κατάθεση στεφάνων*
Τήρηση ενός λεπτού σιγής
Εθνικός ύμνος

  

*Παρακαλούνται όσοι επιθυμούν να καταθέσουν στεφάνι, να μεριμνήσουν αναλόγως.

  

Σημειώνεται ότι ο 1ος Αγώνας Ηρώων Κρήτης & Ηρακλή Κοκκινίδη διοργανώνεται από τον
Σύλλογο Μαραθωνοδρόμων Κρήτης, τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ομοσπονδίας
Συλλόγων Λαϊκού Μαζικού Αθλητισμού και Υπεραπόστασης (ΕΟΣΛΜΑ-Υ), της Περιφέρειας
Κρήτης, των Δήμων Ηρακλείου, Μαλεβιζίου,  Ρεθύμνου, Μυλοποτάμου και πραγματοποιείται
με την υποστήριξη των Πολιτιστικών Συλλόγων Αγίας Μαρίνας Τσαλικάκη, Κεραμουτσίου,
Ρογδιάς, Αμουδάρας, Γαζίου, Κράνας και των Αθλητικών Συλλόγων ΣΔΥΡεθύμνου,
Ποδηλατικός Σύλλογος Ρεθύμνου, Π.Ο.Ηρακλείου.

  

Την Οργανωτική Επιτροπή απαρτίζουν οι:
Υπεύθυνος διοργάνωσης: Κόκκινος Δράκος 6936855357 (μέλος του Συλλόγου
Μαραθωνοδρόμων Κρήτης και της οικογένειας Κόκκινων).
Υπεύθυνος αγωνισμάτων: Καμπαξής Σπυρίδων 6972016000 Σύλλογος Μαραθωνοδρόμων
Κρήτης Ελληνική Ομοσπονδία ΕΟΣΛΜΑ-Υ
Υπεύθυνος Λαμπαδηδρομίας: Καμπαξής Παντελής 6946233488
Υπεύθυνος ποδηλατοδρομίας Ηρακλείου: Χατζημηνάς Κώστας 6937100080 (Αντιπρόεδρος
Συλλόγου Μαραθωνοδρόμων Κρήτης)
Υπεύθυνος ποδηλατοδρομίας Ρεθύμνου: Ζησιμόπουλος Κωσταντίνος 6937240399 πρόεδρος
ΣΔΥ Ρεθύμνου
Υπεύθυνος Ανεφοδιασμού αγώνα: Πολλάκης Ευάγγελος 6945251883 (ταμίας Συλλόγου
Μαραθωνοδρόμων Κρήτης)
Υπεύθυνος γραφείου τύπου αγώνα: Μπουλουκάκης Μανούσος 6970995122 (γραμματέας
Συλλόγου Μαραθωνοδρόμων Κρήτης)
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Μετά τους τερματισμούς των αγωνισμάτων θα γίνει απονομή στο Ηρώο του Ηρακλή
Κοκκινίδη στους νικητές του δρόμου 9 χλμ., θα ακολουθήσει δωρεάν κλήρωση δώρων και
κέρασμα σε όλους τους συμμετέχοντες προσφορά του Δήμου Μαλεβιζίου και των
πολιτιστικών Συλλόγων της περιοχής.
Περισσότερες πληροφορίες για τα αγωνίσματα, μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να βρουν εδώ:
http://www.cretamarathon.gr/11850-2/

  

Ποιος ήταν ο Ηρακλής Κοκκινίδης

  

Γεννήθηκε στο Κεραμούτσι και ήταν γιός του Νικολάου Κοκκινίδη, με καταγωγή από την
Κράνα Μυλοποτάμου. 
Ο πατέρας του Ηρακλή άλλαξε το επώνυμο του από Κόκκινος (από το κόκκινο πρόσωπο που
είχαν όλα τα μέλη της οικογένειας) σε Κοκκινίδης, σε ηλικία 12 ετών, οπότε και πήγε στην
Αθήνα. Έπειτα από την επιστροφή του στην Κρήτη δημιούργησε μεγάλη περιουσία, την
οποία διέθεσε κατά το μεγαλύτερο μέρος για τον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα. Ο ίδιος
ήταν υπολοχαγός και πολέμησε στο Μαλεβίζι, στο πλευρό του Καπετάν Κόρακα.
Ο τραυματισμός του Ηρακλή Κοκκινίδη ενίσχυσε την τόλμη του και τη φήμη του.
Πληροφορούμενος ότι οι Τούρκοι είχαν βγει από το Ηράκλειο και στρατοπέδευσαν στο Γάζι,
βάδιζε εναντίον τους με 150 πεζούς και 15 ιππείς.
Ο Γενικός Αρχηγός, Μιχαήλ Κόρακας τον απέτρεψε από το να προβεί σε μια τέτοια
επίθεση, καθώς ο εχθρός ήταν ανώτερος αριθμητικά. Ο Ηρακλής όμως κατέβηκε στο Γάζι με
τους ολιγάριθμους άνδρες του και στις 2 Μαρτίου του 1868, ημέρα Σάββατο, επιτέθηκε
εναντίον των Τούρκων, στη Γαζανή Καμάρα. Οι εθελοντές του και οι Κρητικοί κινήθηκαν να
πλήξουν τους Τούρκους και ο Ηρακλής ασυγκράτητος, όρμησε επάνω τους καβάλα στο
άλογό του. Χτυπήθηκε από σφαίρα και έπεσε νεκρός.

  

 

  

Μια άλλη περιγραφή αναφέρει ότι ο Κοκκινίδης έτρεψε σε φυγή τους Τούρκους, οι οποίοι
κρύφτηκαν κάτω από τη Γαζανή Καμάρα και ο οπλαρχηγός νόμισε ότι είχαν φύγει, οπότε
κινήθηκε να αποχωρήσει. Τότε οι Τούρκοι τον χτύπησαν από ασφαλή απόσταση και
οδηγήθηκε τραυματισμένος στο πεδίο της μάχης. 
Εκεί σκοτώθηκε από άλλους Τούρκους οι οποίοι στη συνέχεια τον αποκεφάλισαν και
μετέφεραν θριαμβευτικά το κεφάλι του στο Ηράκλειο. Το μακάβριο θέαμα έμεινε για τρείς
ημέρες στην Πόρτα Χανίων και έπειτα ρίχτηκε σε κάποιο πηγάδι από κάποιον Τούρκο, φίλο
της οικογένειας και στη συνέχεια τάφηκε στη Μονή Σαββαθιανών.
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Εκεί πήγε και τις κατακρεουργημένες σάρκες του πολεμιστή ο πατέρας του, όπου και τις
έθαψε. Σήμερα ο τάφος του οπλαρχηγού βρίσκεται στη Μονή αυτή. Έπειτα από το θάνατο
του Ηρακλή, τον διαδέχθηκε στην αρχηγία ο γαμπρός του Μιχαήλ Καλημεράκης. 
Αυτός και οι άνδρες του εκδικήθηκαν το θάνατο του προκατόχου του, με μεγάλη νίκη (με
σχέδιο του καπετάν Κόρακα) επί των Τούρκων στη Γαζανή Καμάρα, στις 22 Μαρτίου. Οι
Οθωμανοί υπέστησαν ανυπολόγιστες ζημιές και πολλοί από αυτούς πνίγηκαν στο Γαζανό
ποταμό.
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